

北大恢复设立中国画法研究院 范曾任院长

北京大学12月30日成立中国画法研究院，著名书画大师范曾出任首任院长。

此次成立研究院，北大的官方文件用的是“恢复设立”一词。这源于1918年北大时任校长蔡元培倡导美育，曾聘请著名画家、有“天下第一公子”美誉的陈师曾主持北大中国画法研究会，汇聚宗白华、朱光潜等一批文化名人，“陶冶性情、提升素养、开阔心胸”的美学教育也名噪一时。

时隔近百年，北大重振中国画法研究院。北大校长周其凤表示，此举既是“返本”也是“开新”，既是“传承”也是“创造”，不仅要培养中国画法的理论与实践高端人才，更要从哲学高度恢复传统文化在中国的地位。

首任院长范曾说北大是有“珍贵记忆”的大学。范曾与北大的渊源可追溯至首任会长陈师曾，范曾的父亲范子愚称陈师曾为“姑父”，范曾称陈师曾为“姑祖”。无论从家学渊源还是艺术成就来说，范曾都是该研究院院长的不二人选。

范曾表示，担任院长只是一个荣誉。他断定未来的中国画是“历史的、文化的、哲学的”，中国的绘画走向世界过程中最缺的是高水平的文化推动平台，成立研究院意即在此。他期待到场的靳尚谊、詹建俊、吴为山等美术界名家助其一臂之力，重振研究院昔日辉煌。

特别声明：本文转载仅仅是出于传播信息的需要，并不意味着代表本网站观点或证实其内容的真实性；如其他媒体、网站或个人从本网站转载使用，须保留本网站注明的“来源”，并自负版权等法律责任；作者如果不希望被转载或者联系转载稿费等事宜，请与我们联系。

[打印](#) [发E-mail给:](#) [GO](#)

以下评论只代表网友个人观点，不代表科学网观点。

目前已有0条评论

[查看所有评论](#)

读后感言:

验证码:

[发表评论](#)

相关新闻

相关论文

- 1 北京大学24岁硕士生8楼坠亡 或与身体欠佳有关
- 2 北京大学成立生物动态光学成像中心
- 3 北京大学已在海外承建并运行八所孔子学院
- 4 北大副校长授课超过封楼时间被教管催下课引热议
- 5 记北京大学医学部“代谢综合征及其血管病变”创新群体
- 6 北大招生办招募本科生回高中母校 做招生宣讲
- 7 北大两岸校友会首度在台召开 交流探讨六大议题
- 8 北大吴逊教授荣获亚洲大洋洲癫痫杰出贡献奖

图片新闻



[>>更多](#)

一周新闻排行

一周新闻评论排行

- 1 数学家吴宝珠：一篇好论文胜过一百篇垃圾论文
- 2 中国科学院2011年院士增选工作启动
- 3 中国博士生数量增长遭遇质量“拷问”
- 4 973计划首席科学家七成头衔带“长”
- 5 《自然》杂志预测2011年科研热点
- 6 六个国家重点实验室更名或调整研究方向
- 7 2011年度美国工程界三大最高奖揭晓
- 8 川大“麻辣博导”蔡尚伟悬赏10万元招博士生
- 9 浙大校长杨卫首次就“教师管理改革”直面质疑
- 10 《科学》杂志预测2011年科研热点

[更多>>](#)

编辑部推荐博文

- 做科研？做科研管理？
- 中国学者完全有实力发表更多国际论文
- “PhD Blue”的笑与泪
- 2010年 全球医药产业年度盘点（二）市场风云篇
- 《自然—医学》撤销杜克大学肿瘤学家一篇文章
- 科学成果的三个层次+癌细胞的断裂式进化

[更多>>](#)

论坛推荐

- 科学网新系统即将上线，诚邀各位网友测试并反馈意见
- 科研十大法则
- 英语学习方法

- 哈佛管理技能培训教程(txt)
- 弦理论和D膜动力学导论
- 动物细胞培养大全

[更多>>](#)